

让软弱涣散党组织赶上趟

摸清底数 及时调整“不称职书记”

走进永胜县永北镇大厂村委会大院，宽敞整洁的院子，规范有序的服务场所，让记者眼前一亮。

而让人想不到的是，两年前大厂村还是一个问题和矛盾突出的村子：班子不团结、内耗严重，村干部服务意识差；部分村民小组随意租活动场所，环境脏乱差；村民因高速公路建设征地拆迁等原因矛盾突出……因基层党组织软弱涣散，距离县城仅半个小时车程、资源禀赋并不差的大厂村发展滞后。

“为解决大厂村存在的问题，县、镇领导班子联动整改，并派镇纪委书记担任大厂村第一书记。”据永胜县委组织部副部长金发斌介绍，采取的措施是首先整顿村干部队伍，重新树立村党组织在群众中的威信。

有一天，一位村民因不相信村干部所说的“征地款能如期到位”，公然躺在地上阻止施工队进场，要求马上兑现征地款。“我自掏腰包拿出家里的2万多元积蓄，加上外借1万多元，及时凑足征地款先

垫付给了这位村民。”大厂村党总支书记刘继锋说，这让村民看到组织是信守承诺的，不再有人闹事。

与此同时，大厂村每月逢2日、7日设立民众接待日，及时解决村民诉求，并组织党员干部帮助群众清理沟渠、在旱季为民送水等，让村民对基层党组织有了全新认识。逐渐地，群众猜忌村干部的事少了，党员干部说话有人听了。通过开展摸底调查、征求群众意见、抓联动整改等“七个一”举措，形成上下联动促整改、专项整治强堡垒等“六促一强”机制，最终让大厂村整顿工作如期完成。在沿塘村民小组，党员陈学云、杨月平还带动群众一起发展畜牧业，全村现在几乎家家户户都养了牛。“原来村民年收入四五千元，去年达到1.4万余元。”刘继锋说。

据悉，永胜县对不胜任或脱贫攻坚工作推进不力的基层党组织书记及时进行调整。2019年，对6名履职不到位的村党总支书记进行批评教育、限期整改，并选配强不能胜任本职工作而导致空缺的4名村党总支书记。通过加强基层党组织书记队伍建设，为今年永胜县实现脱

C E H U A

百日总攻正鏖战。在决战脱贫攻坚战中，处于一线战场的基层党组织发挥“主心骨”作用。然而，战场上也有“弱将”，少数基层党组织不仅没有“助攻”，反而有“拖后腿”之嫌。越是关键时刻，越要加强和改善党的领导。“不得力”的软弱涣散党组织，成为云南省从严从实整顿的对象。

